

年内可买520种“低价药”

岛城将实行新版基本药物目录

本报6月4日讯(记者 杨林) 年内,岛城居民买520种基本药物可以享受“零差价”。4日,记者从市卫生局获悉,2012年版基本药物目录自今年5月1日起逐步施行,青岛目前正在等待山东省发布增补的基本药物,预计新版基本药物目录收录的520种药品将于年内全部在岛城医疗机构配备。

据了解,目前青岛市配备使用的基本药物为523种,其中2009年版国家基本药物目录307个品种,山东省增补药品目录216个品种。青岛市政府办基层医疗机构和规划内村卫生室全部实施了国家基本药物制度,实行统一采购,实现药品进价和卖价的零差率销售,基本药物价格较未实施基本药物制度

前下降约60个百分点。

而新的基本药物目录中收录药品520种,其中,化学药品和生物制品317种,中成药203种。新版目录增加了品种数量,能够更好地服务基层医疗卫生机构,还补充抗肿瘤和血液病用药等类别,注重与常见病、多发病特别是重大疾病以及妇女、儿童用药的衔接。药品剂型、规格也初步实现标准化。520种药品涉及剂型850余个,规格1400余个,尽管目录品种数量增加,但与2009年版目录307个品种涉及的剂型780余个,规格2600余个相比,数量明显减少。

2012年版国家基本药物目录实施后,国家要求坚持以省为单位统一增补,不得将权限下放到市(地)、县(市、区)或基层

医疗卫生机构,并从严控制增补数量。基本药物采购工作,以省(区、市)为单位网上集中采购,落实招采合一、量价挂钩、双信封制、集中支付、全程监控等制度。目前,山东省新版基本药物招标采购工作和省增补药品工作还未完成。经请示山东省卫生厅,在全省完成2012年版国家基本药物和省新增补药品招标采购工作前,青岛市在过渡期内仍然配备使用2009年版国家基本药物目录和山东省增补药品目录。

在全省完成2012年版国家基本药物和省新增补药品网上招标采购工作后,青岛市将执行2012年新版国家基本药物和省增补药品品种,从山东省药品集中采购平台上采购配备使用。



居民可同时申报两种以上大病

本报6月4日讯(记者 杨林) 如果居民同时患有两种或两种以上的门诊大病,可以同时申报或在原有大病的基础上增加病种。恶性肿瘤病人出现其他部位转移的情况,不得另加大病病种。

4日,市人社局门诊大病与异地医疗处处长魏鹏参加“在线问政”时表示,如果岛城居民同时患有两种或两种以上的门诊大病病种所列疾病,可以同时申报或在原有大病的基础上增加病种,申办及审核条件与初次申办相同。如果为高血压或糖尿病的合并症,在第一次办理时,心、脑、肾等合并症都予以核准,若后期再发生心、脑、肾等方面的合并

症,不再增加病种;恶性肿瘤病人有其他部位转移的情况,也不再另加病种。

魏鹏介绍,山东省级联网正在运行中,青岛市有5家医院加入了省级联网,分别是:青医附院、市立医院、401医院、第八人民医院、阜外医院。如果外地来青人员投保地所在的城市隶属山东省,该城市的医保已加入了省级联网,在上述医院住院可以办理异地联网即时结算。具体办理流程需要咨询退休所在城市的医保管理部门。非省级联网城市或医院,异地就医政策为属地管理,青岛市提供医院资源。“是否能报销,如何报销”,需执行居民退休城市的医保政策。

去年空气质量优良率上升1.4%

《青岛市2013年—2016年大气污染防治规划纲要》一周内出台

本报6月4日讯(记者 吕璐) 4日,记者获悉,2012年市区环境空气质量优良率同比上升1.4%。《青岛市2013年—2016年大气污染防治规划纲要》将于本周内出台。

在4日上午的“2012年青岛市环境质量状况新闻发布会”上,市环保局副局长唐存礼介绍,2012年全市环境质量状况总体保持稳定,市区环境

空气质量优良率同比上升1.4%。今年1月1日开始,青岛市正式实施新的国家环境空气质量标准,标准中增加了PM2.5等指标,指标要求也更加严格,6月1日《青岛市大气污染防治综合防治2013年行动计划》正式出台,从防治机动车排气污染等七个方面进行大气治理,目前计划中工业治理的项目已完成30%。另外,截

至5月底,青岛市共淘汰高污染黄标车6736辆,完成加油站油气污染治理30座,查处黑烟车共188辆。

据介绍,近期省环保厅发布了关于山东省大气污染防治规划征求意见稿,提出到2020年比2010年环境空气质量改善50%。“青岛要达到这个目标,难度还比较大。”唐存礼说,近期市政府研究制定了

《青岛市2013年—2016年大气污染防治规划纲要》,将于一周内出台。纲要规定,首先严格控制煤炭消费总量,提高清洁能源的利用规模;其次加快产业结构调整,优化工业布局;第三深化工业污染防治,削减污染物排放;第四加强机动车污染防治,发展绿色交通;第五推进工业废气治理,加强重金属污染控制等等。



市南就近入园试点园 今日开始网上报名

市北就近试点园6日开始现场报名

本报6月4日讯(记者 李珍梅) 从5日开始,市南区6所就近入园试点园开始网上报名,共招收230名幼儿,家长可登录“市南区幼儿园网上报名系统”填写报名表。

今年,市南区决定在八大峡街道和云南路街道的6所幼儿园里开展适龄幼儿方便就近入园试点工作。这6所幼儿园共招收230名幼儿,其中市南区教育第二幼儿园招收小班幼儿50名,成武路幼儿园招收小班幼儿75名,贵州路幼儿园招收小班幼儿25名,晨光幼儿园招收小班幼儿35名,双星幼儿园招收小班幼儿30名,铁路幼儿园招收小班幼儿15名。

这些试点幼儿园优先招收具有八大峡街道和云南路街道区域内常住户籍(户籍必须与父母或者祖父母、外祖父母在一起,且其父母或者祖父母、外祖父母为户主)的适龄幼儿。如有空余学位,第二次招生时优先招收父母一方持有八大峡街道、云南路街道区域内居住证(居住证在有效期内)、房屋产权证证明或租赁证明、务工一年以上的进城务工人员随迁子女。父母一方持低保证的市南户籍幼儿报名将会优先录取。

5日开始,家长可登录“市南区幼儿园网上报名系统”,填写《2013年市南区幼儿园报名申请表》,并下载打印。15日,现场报名时,家长将纸质申请表提交幼儿园报名处。不具备上网条件的幼儿家长,可在报名当天到报名现场填写申请表。若报名人数超过招生计划,则在当天下午采取抽签方式决定。

此外,市北区试点就近入园和封闭小区的幼儿园招生报名时间为6月6日,家长须携带户口簿、房产证明到所申请的幼儿园指定地点登记报名。其他公办幼儿园招生报名时间为6月8日。李沧区试点就近入园幼儿园招生时间为6月6日—9日。



毕业啦

近日,在青岛大学,来自2009级国际经济贸易系的毕业生,身着学士服在校门口合影留念。又到毕业季,高校学生纷纷用不同的方式纪念即将告别的大学生活。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

胶南供电: 举办紧急救护培训班

近日,胶南供电公司组织班组长、安全员及从事客户现场工作的职工,进行了《紧急救护法》

专项培训,为公司构建安全营销工程保驾护航。

(卢振钟)

莱西供电: “中国梦·国网情”开启学习新热潮

近日,国家电网山东莱西市供电公司“中国梦·国网情”主题教育活动正式启动,掀起了全员学

习中央文件、电网十年发展成就的新热潮,激发了员工心系祖国、热爱公司、奉献社会的情感。(邢宪蕊)

胶州供电: 荣获市演讲比赛“优秀组织奖”

近期,在胶州市总工会举办的“喜迎十八大”全市职工读书演

讲比赛中,国家电网胶州市供电公司荣获“优秀组织奖”。(王晓静)

兴业全球搭上“微信”快车 服务持有人迈新路

4日,笔者获悉,兴业全球基金推出“增强版”微信服务平台,持有人可以直接通过微信平台查询个人对账单和即时基金净值,并获得其他更多咨询服务。

兴业全球也借此成为首批利用微信平台为持有人提供创新服务的基金公司。据悉,目前兴业全球基金公司微信服务的模块包括:兴全微刊,购买资讯,兴

全面面对,可与兴全系基金经理近距离交流。未来兴业全球基金还将不断丰富微信平台功能,为投资者提供更好的移动理财服务。

李沧区人口计生局加强常态化管理

李沧区人口计生局坚持多措并举,不断推进出生人口性别比治理。明确各部门职责和任务,完善综合治理出生人口性别比制度,形成齐抓共管的格局,把打击“两非”

纳入年终目标考核,实行责任管理。加强正面宣传,利用网络、报纸、人口文化园等平台进行正面宣传引导,在全社会倡导“男女平等”“生男生女都一样”等文明进步的

生育观念。加强监督管理,完善制度,孕超、出生等进行实名制登记,健全随访服务制度。开展相关医护人员登记备案,预防“两非”行为的发生。